
問題 5 毒蛇の脱走 解説 
DEGWER 



問題概要 

へび～～～
～！！！！ 



問題概要 
咬まれた痛い 

申し訳ねぇ 



問題概要 



問題概要 毒性の合計はど
れくらいかな？ 

へびがヘビー 



問題概要 





小課題1 



マ？ 

マムシ 



小課題2 





小課題3 





小課題3 の前に…… 

クエリで与えられる文字列が 0,? のみからなる場合、
どう解けばいいか？ 

 

アルゴリズムパート開始です 

アオダイショウ 



小課題3 の前に…… 

突然ですがここで有名アルゴリズムの紹介をします 

 

その名も高速ゼータ変換 

なんか名前がかっこいい 

「名前は知らなかった」という人も若干はいるはず 

「名前も知らなかった」という人はもっといるはず 



高速ゼータ変換 





高速ゼータ変換 





高速ゼータ変換 

以下に例を示す 

 



高速ゼータ変換 

最下位ビットについて操作 

 



高速ゼータ変換 

真ん中のビットについて操作 

 



高速ゼータ変換 

最上位ビットについて操作 

 



高速ゼータ変換 

一番下の行を見ると、求めたいものが求まっている 

 



小課題3 

これで、クエリで与えられる文字列が 0,? からなる
場合は解けた 

では、1 もくる場合は？ 



小課題3 





小課題4 

さて、小課題4 の配点は大きい 

 53 点とか書いてあってびっくりする 

 

この小課題が、この問題の本質 

このページには情報を出し惜しみして期待感
を煽る以上の目的はありません 

オッ……？ 



小課題4 





小課題4 

とりあえず高速ゼータ変換をしておく 

 

高速ゼータ変換で得られた情報から、うまく答えを
計算できないか？ 

か？ 



小課題4 

高速ゼータ変換で得られた情報から、うまく答えを
計算できる 

メインアイデアは包除原理 



小課題4 





小課題4 

このように、包除原理を用いて答えを求められる 

気になる計算量は？ 



小課題4 





小課題4 



蛇口 



小課題5 





小課題5 





小課題5 

クエリには以下のように答える 

 0,1,? のうち一番少ないものが 

 ? の場合、定義通りに計算 

 0 の場合、1,? のみからなる列の答えを用いて包除原理 

 1 の場合、0,? のみからなる列の答えを用いて包除原理 



小課題5 





得点分布 

5点 22点 12点 75点 


